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Evaluatie dorps- en wijkraden: 

 
 

Verslag commissie Algemene Zaken en Control 3 november 2011: 
 
Burgemeester Beenakker geeft een toelichting op de evaluatie van de dorps- en 

wijkraden. Aanleiding voor de evaluatie was de vraag van de wijkraden zelf om 
een evaluatie, daarnaast de komst van allerlei andere platforms en de 

bezuinigingen door de gemeente en woningcorporatie Bergopwaarts. 
Het voorstel is de beschikbare subsidie van € 5.00,= te verdelen over de 
dorpsraden die goed functioneren. De wijkraden kunnen – indien gewenst – in 

stand blijven door een structurele erkenningssubsidie van ca. € 700,= (indien 
mogelijk gefinancierd uit het WMO budget). Deze kan – indien gewenst – worden 

aangevuld met tijdelijke, specifieke projectsubsidies. De bestaande convenanten 
worden dan ook aangepast. 
 

De voorzitter (Jos Leenders) concludeert dat de commissie kennis heeft 
genomen van bovenstaande. 

 
 

Verslag Najaarsnota 2011; 8 november 2011 (raadsvergadering) 
 
Algemeen Belang: Niets in het verslag over dorps- en wijkraden. 

 
VVD: Ten aanzien van de dorps- en wijkraden willen wij nog opmerken dat de 

VVD van mening is dat alle zes organen op een gelijke wijze worden behandeld. 
 
D66-Hart voor Asten: Het stelt ons teleur dat u een flinke korting uitvoert op 

het budget van de wijkraden van Asten. Dit staat haaks op het beleid van de 
betrokkenheid van burgers te vergroten. Zeker nu o.a. wijkraad Asten 

Centrum/Zuid zich nadrukkelijk wil inzetten voor de inbreng van de Astense 
burger bij het centrum. Het bevreemdt ons dat de dorpsraden van Heusden en 
Ommel niet in uw kortingsactie betrekt. Het subsidiebedrag teruggebracht tot  

€ 5000,- wordt nu alleen verdeeld tussen beide dorpsraden. 
In Asten trekt u zelf de betrokkenheid van de burger naar u toe met door u 

gestuurde participatieprojecten. Waarom doet u dat in Heusden en Ommel niet? 
 
Leefbaar Asten: Bezuinigingen p de wijkraden is tijdens de kerntakendiscussie 

breed aangegeven door de diverse fracties. Ook door onze fractie. 
Wij zijn er van overtuigd dat met het toekennen van een erkenning subsidie en 

via projectfinanciering wijkradengoed kunnen functioneren. Dit betekent 
maatwerk en dit doet ook recht aan de mate waarin een wijkraad actief is. Met 
de wijkraden dient hierover zorgvuldig gecommuniceerd te worden, waarbij 

wederzijdse verwachtingen over een toekomstige rol moeten worden 
uitgesproken. Wijkraden verdienen bestaansrecht. Immers, zij vormen een 

verbindende schakel tussen burger en gemeente. 
 
Samenvattende conclusie: Instemmen met de voorgestelde bezuiniging 

wijkraden met vermelding van de door ons gemaakte opmerkingen. 
 

PGA/PvdA: Niets in het verslag over dorps- en wijkraden. 
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CDA: Bij de voorjaarsnota hebben we overwogen om een motie in te dienen met 

betrekking tot de dorps- en wijkraden, de wethouder gaf echter aan dat we de 
evaluatie af moesten wachten maar dat hij de intentie van de motie begreep. 

Afgelopen commissie AZ en C bleek dat het projectmatig denken van de motie 
tot onze tevredenheid duidelijk is terug gekomen in het beleid omtrent de dorps- 
en wijkraden. 

 
Antwoord college: 

 
Dorps- en wijkraden: hier zijn terecht opmerkingen over. In de commissie AZC is 
reeds mondeling stil gestaan bij dit onderwerp en is er een memo over verstrekt. 

De insteek van het College is besproken met de dorps- en wijkraden. Er is een 
bezuinigingsopgave, die is bevestigd in de voorjaarsnota. Ook BOW heeft 

bezuinigd. Er is in de praktijk veel thema gerichte participatie. Nogal wat zaken 
zijn verschoven naar platforms en projecten. Ook zit er onderling veel verschil 
tussen de aanpak bij de diverse dorps- en wijkraden. De dorpsraden voldoen nog 

heel aardig aan het convenant zoals dat is opgesteld. Bij de wijkraden is dat niet 
het geval. Het voorstel is om de wijkraden (Oost veel activiteiten, Noord en West 

minder, Centrum zuid betrokken bij centrumontwikkeling) een erkenning 
subsidie te geven (basissubsidie). Hiervoor wordt een nieuw convenant met de 

wijkraad gemaakt en een prestatieafspraak gemaakt hoe men participeert. De 
financiering is dan op basis van projectsubsidie. Die past bij de beperkte 
beschikbare middelen en bij de praktijk. In de commissie zal hier nog 

uitgebreider over gesproken worden. 
 

De fractie VVD heeft hier een onbestemd gevoel bij. Het budget wat de raad 
heeft verstrekt is vastgesteld voor de zes dorps- en wijkraden. Dit budget wordt 
nu heel anders verdeeld, wat haar niet helemaal terecht lijkt. 

 
Burgemeester Beenakker geeft aan dat de dorpsraden heel anders 

functioneren, zij hebben een eigen identiteit en een duidelijke 
belangenvertegenwoordiging. Bij de wijkraden is veel meer sprake van inzet per 
thema, gerelateerd aan projecten in de wijk. Als je het bedrag over iedereen 

verdeelt dan krijgt iedereen te weinig. De burgemeester heeft met alle dorps- en 
wijkraden een gesprek gehad. Zij kunnen allemaal leven met de insteek. 

 
Tot zover het verslag van de commissie Algemene Zaken en Control en de 
najaarsnota. 

 
 

Ter info: 
 
Op vrijdag 11 november werd bekend dat woningbouwvereniging 

Bergopwaarts@BOW als enige de wijkraad Asten-Oost structureel gaat 
steunen met € 1.500,00 per jaar. Dit bedrag gaat lopen via de gemeente. 

Wel moet de wijkraad jaarlijks achteraf verantwoording afleggen bij 
Bergopwaarts@BOW hoe de wijkraad dit bedrag heeft besteed. 


